

**Александр ЛУКАШЕНКО -
о сотрудничестве с РФ:**

СОХРАНИЛИСЬ ЛУЧШИЕ НАУЧНЫЕ ШКОЛЫ

Павел РОДИОНОВ

■ А также есть мощный человеческий потенциал. Об этом свидетельствуют и разработки последних лет.

Впервые Форум регионов проходил сразу в трех городах: Витебске, Полоцке и Новополоцке. И в этом, на взгляд Президента Беларуси, есть особый смысл.

ГОСТЕПРИИМНАЯ ВИТЕБЩИНА

- Полоцк - колыбель белорусской государственности и духовности. Новополоцк - один из самых молодых городов страны, крупный индустриальный и научно-образовательный центр. Витебск, отмечающий в этом году 1050 лет со дня своего основания, - культурная столица Беларуси. Думаю, российские друзья по достоинству оценили гостеприимство и доброжелательность их жителей, - заявил Александр Лукашенко.

Президент РБ напомнил, что встреча проходит в год 80-летия освобождения нашей страны от немецко-фашистских захватчиков. И в этом тоже есть свой символизм:

- В эти дни мы вспоминаем тех, кто отдал жизнь за нашу родную Беларусь. Благодарим советских воинов - наших героев - за Победу и возможность развиваться и строить планы на будущее.

По его словам, один из главных уроков, который мы вынесли из той страшной войны, - братским народам надо всегда быть вместе, плечом к плечу преодолевать вызовы, отстаивать государственность, свои традиции и ценности.

Беларусь и Россия, вопреки внешнему давлению, уверенно идут вперед, развивают союзную интеграцию. И Форум регионов - один из самых успешных и результативных проектов СГ.

- На его площадках заключено 588 соглашений, подписаны коммерческие контракты на общую сумму свыше 450 миллиардов российских рублей. Достигнуты серьезные успехи в сближении макроэкономической, промышленной, аграрной, научно-технической и образовательной политики, - перечислил достижения белорусский лидер.

ОСВАИВАЕМ КОСМОС СООБЩА

Но нужно двигаться дальше. А в современном мире обеспечение технологического суверенитета и национальной

безопасности немыслимы без разработки и внедрения инновационных решений.

- У Беларуси и России для этого есть все необходимые условия. У нас сохранились лучшие научные школы, обеспечена сильная материальная база. Реализуется единая промышленная политика и формируется единое научно-технологическое пространство. И самое главное - мы обладаем мощным человеческим потенциалом, - убежден Александр Лукашенко.

И привел примеры ярких научно-технических разработок последних лет: создали беспилотные карьерные самосвалы, разработали уникальные технологии для персонализированной медицины и идентификации личности.

- Мы построили Белорусскую атомную электростанцию, наладили производство многофункциональных беспилотных авиационных комплексов. Разработали систему дистанционного зондирования Земли для предупреждения чрезвычайных ситуаций, проектирования и строительства дорог, охраны природы. Вместе осваиваем космос, планируем производить самые современные самолеты, - сообщил Александр Лукашенко.

ТОЧКИ РОСТА

При всем этом останавливаться на достигнутом, по его словам, нельзя.

- Должны стремиться к тому, чтобы инновации стали главной движущей силой экономик Беларуси и России. Инициативность, творчество, нешаблонность мышления должны задавать тренды в экономическом развитии наших стран, - считает Президент Беларуси. - Решение поставленных задач требует подготовки высококвалифицированных специалистов. Поэтому приоритетное внимание надо уделять сохранению и усилению потенциала в сфере науки и образования.

И все это невозможно без активной позиции регионов.

- Создание на местном уровне высокотехнологичных предприятий может стать наиболее перспективными и устойчивыми точками экономического роста. Такие проекты помогут в решении социальных задач - создании новых рабочих мест, сохранении кадрового потенциала на местах, привлечении молодежи на производства. Нельзя забывать, что в конечном итоге вся наша деятельность должна быть нацелена на то, чтобы сделать жизнь людей лучше, - убежден белорусский лидер.



Россия и Беларусь проводят согласованную внешнюю политику.

ШОС СТАНЕТ БОЛЬШЕ

ВИЗИТ

■ На саммите в Астане Синую примут в полноправные члены организации.

Речь об этом шла на переговорах Александра Лукашенко и главы российского МИДа Сергея Лаврова.

Президент Беларуси отметил значимость присутствия на этой международной площадке.

- Важно не только с точки зрения имиджа и политики, но и с точки зрения экономики. Есть возможность в любой момент обсудить любые вопросы, в том числе и конкретные, - признался он.

Сергей Лавров заверил, что вопрос полноправного членства Беларуси в ШОС решен.

- Все уже договоренности закреплены. Самым первым актом саммита в Астане будет официальное принятие Беларуси в полноправные члены ШОС. И с этого момента Беларусь будет участвовать наравне со всеми остальными членами, - заявил российский министр иностранных дел.

Александр Лукашенко отметил согласованную позицию Беларуси и России во внешней политике:

- Что касается проблемных каких-то вопросов, наших МИДов, внешней политики и нашей работы на международных площадках, в организациях от ООН до несчастной этой ОБСЕ, у нас проблем абсолютно никаких нет. У нас абсолютно идентичная по-

вестка. Мы выступаем по основным вопросам с одних и тех же позиций. И всегда Россия может рассчитывать на поддержку Беларуси по тем вопросам, где мы ее способны оказать, - еще раз подтвердил свою позицию белорусский лидер.

Сергей Лавров заявил, что внешнеполитические ведомства стараются максимально эффективно выполнять стратегические задачи, которые ставят президенты Беларуси и России в сфере внешней политики.

Он коснулся вопросов евразийской безопасности, которые « витают в воздухе ». Ранее их уже озвучивали президенты наших двух стран.

- Эта идея и дискуссия получили развитие прошлой осенью в Минске, когда Беларусь проводила первую конференцию по Евразийской безопасности в качестве председателя ОДКБ. А потом было решено, что Минск предлагает свою площадку на ежегодной основе для продвижения дискуссии по этой теме. Мы это активно поддерживаем, - сказал Сергей Лавров. - Уже получили приглашение на вторую конференцию в конце октября - начале ноября. Я считаю, что перспектива очень хорошая.

На взгляд Александра Лукашенко, Москва и Минск сегодня показывают, как нужно выстраивать отношения между государствами.

■ Глава страны провел перестановки в правительстве и Администрации.

Глава МИДа Сергей Алейник стал сенатором и возглавил в Совете Республики Постоянную комиссию по международным делам.

Его место в Министерстве иностранных дел занял первый заместитель главы Администрации Прези-

КОНТРОЛЬ ДОЛЖЕН БЫТЬ ЧЕСТНЫМ

дента Максим Рыженков.

- Единственное, хочу предупредить: Рыженкова особо туда-сюда качать бесполезно. И не только потому, что человек фактически подчинен президенту, но еще и потому, что у него в характере этого нет, чтобы им понукали. Но контроль должен быть: аккуратный, честный, порядочный, - напомнил Александр Лукашен-

ко, объявляя это назначение.

Председатель Брестского облисполкома Юрий Шулейко стал заместителем премьер-министра, курирующим сельское хозяйство.

Должность была вакантной с тех пор, как глава государства назначил Леонида Зайца членом Совета Республики Национального собрания.

ОФИЦИАЛЬНО

- Мне нужен толковый, грамотный переработчик. Мы все - «сельское хозяйство, сельское хозяйство», как будто это растениеводство и животноводство. Да нет, это еще переработка и продажа продукции. Это железная работа, Юрий Витольдович, - ваша, - папутовал его Александр Лукашенко.

Продолжение темы - на стр. 13.

ДРУГИЕ РЕШЕНИЯ

- ❖ Главой Администрации Президента назначен Дмитрий Крутой
- ❖ Первым заместителем главы Администрации Президента назначена Наталья Петкевич
- ❖ Министром промышленности Беларуси назначен Александр Ефимов
- ❖ Министерство сельского хозяйства и продовольствия возглавил Анатолий Линевиц
- ❖ Послом РБ в РФ назначен Александр Рогожник.